

评论员观察

善用法治利剑严惩网络暴力

周人杰

用法力量严惩网络暴力、维护公民权益和网络秩序,对营造和谐、理性、有序的网络环境至关重要。

习近平总书记强调:“网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。”

也应看到,治理网络暴力是一项复杂工作。与传统违法犯罪不同,网络暴力往往针对素不相识的陌生人,受害人在确认侵害人、收集证据等方面存在现实困难。

“精准”和“有效”是衡量法治利剑的关键尺度。今年9月公布的一批依法惩治网络暴力违法犯罪典型案例中,造谣祖孙合照为“老夫少妻”的某某某获刑1年。

问题导向,借鉴典型案例、做到宽严相济,努力从具体罪名适用、从重处罚情形、证据与公诉标准等方面着手,法治利剑就能精准、有效发力。

严惩网络暴力,也迫切需要及时完善相关法律法规。人工智能、大数据、云计算等新技术新应用快速发展,催生一系列新业态新模式,但相关法律法规还存在时间差、空白区。

前段时间,湖北武汉黄陂区人民法院干警走进校园,为400余名师生讲授了一堂别开生面的法治课,图文并茂讲解了遭遇网络暴力侵害后的固定取证方法、应对措施等。

以钉钉子精神抓好各类法律法规、政策文件的实施,方能进一步提升网络治理成效

科学认识网络治理规律,积极探索、及时总结实践中的好经验、好办法,不断优化、完善法律法规

当网络暴力从“女子取快递被造谣出轨”“在评论区侮辱英烈”等人们熟知的典型案例,逐步转向“网课爆破”“深度合成”等新形态、新技术,监管利剑如何跟上?

法治社会绝不允许网络暴力。在网络犯罪呈现出新形式、新特点的背景下,

新知

让5G技术“轻装”上阵

谷业凯

【现象】我国已建成全球规模最大、技术领先的5G网络,但网络覆盖有限、连接复杂、功耗成本高等问题亟待解决。

降低了60%的5G模组成本,又能满足几十家“5G全连接工厂”设备连接、数据回传、智能搬运机器人(AGV)控制的需求。

随着相关产业链的不断发展成熟,5G轻量化展现出更加广阔的应用前景和市场潜力。在可穿戴设备、智慧城市、智能交通、工业自动化等领域,以及无线传感、设备控制等应用场景,5G轻量化技术已表现出显著优势。

从技术发展历史来看,每一代移动通信技术都经历了不断的演进。作为5G实现人、机、物互联的重要基础,轻量化对于推动5G创新发展具有重要意义。



江西省宜春市铜鼓县三都镇大墩水库,风光旖旎、秀美如画。

周亮摄(影像中国)

这正是:加大投入保障全,水网纵横连成片。数字技术促提升,江河安澜效益添。

常晋文

人民时评

教师是立教之本、兴教之源。为各类教育人才创造干事创业的舞台,用事业留人、机遇留人、环境留人,是欠发达地区、农村地区兴教强教的关键所在

为区域协调发展筑牢教育地基

蒋云龙

位于新疆生产建设兵团第六师芳草湖农场分场的官地小学,是一所典型的农村小学。今年,学校迎来5名新老师。

教师是立教之本、兴教之源,从一定程度上讲,也是地方长远发展的重要基础性资源。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计,着力推动义务教育优质均衡发展。

一名优秀的老师,可以改变孩子的一生;一名优秀的校长,可以带出一个好的学校。而要培养出这样的优秀教师、校长,往往需要十余年甚至几十年的时光。

让优秀教育人才在基层扎根,欠发达地区、农村地区自身也需要练好“内功”、做好“后勤”,培厚教育人才发展的土壤。

为各类教育人才创造干事创业的舞台,用事业留人、机遇留人、环境留人,是欠发达地区、农村地区兴教强教的关键所在。

加强教师队伍建设,是建设教育强国最重要的基础工作。在欠发达地区、农村地区培养造就师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,必将积功长远,惠及更多学子和家庭。

纵横

依法规范扫码消费

李萌

不久前,一则“顾客扫码点餐法院判商家赔5000元”的话题,引发社会关注。消费者李某在某餐饮公司用餐时,商家要求其扫码点餐。

如今,扫码点餐、扫码付费等为代表的扫码服务,让人们体验到了信息时代的便捷。但有的商家滥用这一模式,以至于停车场缴费、服装店结账等,都必须先扫码关注才能获得服务。

任何消费模式、服务方式都应有边界,必须以尊重消费者意愿为前提,并在法律法规允许的范围内进行。拿扫码点餐来说,无论是基于纸质菜单,还是借助电子设备,其本质都是为消费者提供服务。

“变味”的扫码点餐,“扫走”的是消费者的信息安全和信任,从长远来看,商家的客流和利润也会随之流失。对此,经营者必须加强自律,切实维护消费者权益。

(摘编自《海南日报》,原题为《扫码点餐不应“扫走”安全》)

治理者说

完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快产业转型升级步伐,才能推动经济发展实现量的合理增长和质的稳步提升

同步提升发展“含金量”与“含绿量”

杨国强

原油开采获“碳中和”认证,国家级页岩油示范区建设扎实推进,百万吨级碳捕集利用与封存示范项目正式投产。

坚持向“绿”而行,加快创建现代能源经济示范区。习近平总书记指出,“能源绿色低碳发展关乎人类未来”“要把促进新能源和清洁能源发展放在更加突出的位置”。

壮大新兴产业,打造新引擎,形成新的增长点,按照园区化、链条化、集群化方向,加快打造锂电基础材料、储能、新能源汽车零部件、智能网联等4个百亿级产业链。

坚持向“智”转型,加快培育“数实融合”发展新动能。当前,数字经济已成为我国经济增长的新引擎,通过数字化转型实现产业升级,是实体经济高质量发展的必由之路。

项目138个,总投资达481亿元,推动全市数字经济核心产业增加值连续两年保持翻倍增长。我们坚持以科技创新推动产业变革,实施重点产业集群高能级平台、院士级领军人才团队全覆盖计划。

新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。面向未来,我们将锚定目标,攻坚克难,不断扩大优势、补齐短板,持续推动产业转型升级,实现发展“含金量”与“含绿量”的同步提升。

(作者为山东省东营市委书记)